



ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издается с декабря 1989 года

№17 (903) 16 - 30 октября 2021 года Цена 4 руб.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляю вас с Днем народного единства! День народного единства символизирует единение нашего народа и готовность сплотиться во имя достижения общих целей. В единстве и сплоченности — наша сила и залог достойного будущего!

Этот праздник напоминает о подвигах наших предков и героических событиях минувших дней. Одновременно он обращен в будущее — к новым свершениям и победам. Ведь именно от всех нас вместе и каждого в отдельности, от нашего единства и сплоченности, от веры в любимую Россию зависит настоящее и будущее нашей страны.

Пусть День народного единства станет праздником доброты, великодушия и заботы! Желаю вам сил, терпения, мира и согласия во всем! Здоровья и счастья вам и вашим семьям!

А.В. Коршунов,
Председатель
Чувашрессовпрофа



Роспрофтрансдор поздравляет с профессиональными праздниками

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Примите самые искренние поздравления с профессиональными праздниками — Днем работников дорожного хозяйства и Днем работника автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Автомобильный транспорт и дорожное хозяйство играют огромную роль в экономической и социальной жизни нашей республики. Развитая сеть автомобильных дорог общего пользования способствует развитию всех отраслей экономики, так как осуществление перевозок пассажиров и грузов во многих районах возможно только автомобильным транспортом.

В эти дни профессиональные праздники отмечают дорожные рабочие, водители и ремонтники, руководители и специалисты, научные работники, учащиеся и преподаватели отраслевых учебных заведений, представители отраслевых общественных организаций, профсоюзные активисты и ветераны.

Желаем всем вам здоровья, безопасного труда, достойной заработной платы, счастья и благополучия, оптимизма и уверенности в будущем!

О.И. Горбунова,
Председатель ОО ЧРО Роспрофтрансдора
Чувашрессовпроф присоединяется к этим поздравлениям и позитивным пожеланиям!

Профсоюзы сформулировали поправки к программе содействия занятости молодежи

Федерация Независимых Профсоюзов России подготовила предложения в проект Долгосрочной программы содействия занятости молодежи, которую по поручению Президента РФ разработал Минтруд. Об этом сообщает в письме председателя ФНПР Михаила Шмакова к министру труда и социальной защиты РФ Антону Котякову. ФНПР сформулировала свои предложения на основании мнений членских организаций и молодых профсоюзных активистов.

Проект долгосрочной программы, как отметил председатель ФНПР, не направляли на рассмотрение в Российскую трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений, что является нарушением Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ на 2021-2023 годы. Реализация ряда пунктов программы, например, приравнять стажировку старшекурсников к первому рабочему месту, может снизить защищенность выпускников, считают в ФНПР. После такой стажировки молодые люди не только потеряют право на первый бессрочный трудовой договор, но и лишатся статуса «молодого специалиста», а, следовательно, и всех льгот и гарантий, которые привязаны к этому понятию в госпрограммах и коллективных договорах.

К «рискованным идеям» в ФНПР отнесли и приравнивание волонтерства к опыту работы. Такое «новшество» может позволить работодателям предлагать соискателям ради опыта работы стать в их организациях «волонтерами», что фактически узаконит рабский труд — труд без оплаты. «Вопрос гарантии первого рабочего места должен решаться, не ухудшая при этом уже существующие трудовые права молодежи», — подчеркивают в ФНПР.

ФНПР предлагает включить в программу меры господдержки работодателей, создающих новые рабочие места для выпускников. В числе других предложений профсоюзов — развитие на государственном уровне системы наставничества при организации стажировок, установление в полном размере с первого дня работы выплаты «районного коэффициента» к заработной плате молодежи, работающей в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Соб. инф.



Профсоюзные представители приступили к работе в Госдуме РФ VIII созыва

Государственная Дума РФ VIII созыва начала свою работу. В ее первом пленарном заседании в числе почетных гостей принял участие председатель ФНПР Михаил Шмаков.

«Я должен сказать, что в этом составе Государственной Думы избраны и являются депутатами наши испытанные товарищи. Это дает нам возможность активно участвовать через наших депутатов в законотворческой деятельности, во внесении своих предложений по тем или иным вопросам и законопроектам», — заявил по итогам заседания Михаил Шмаков.

«В новом составе Госдумы мы намерены продолжить уже зарекомендовавшую себя практику создания специальной группы, она называлась «Солидарность» в последних пяти созывах Госдумы, по взаимодействию депутатов и профсоюзов. Я уверен, что работа подобной группы в VIII созыве также принесет свой положительный результат», — подчеркнул лидер российских профсоюзов.

Председателем Госдумы вновь был избран Вячеслав Володин. За него проголосовали четыре из пяти фракций. Спикер нижнего парламента сообщил, что число комитетов Госдумы увеличено до 32 и приближено к структуре Правительства РФ. «Это позволит нам более эффективно отрабатывать с отраслевыми министерствами вопросы, погружаться в повестку и, конечно, принимать более качественные законы», — сказал Володин.

Трое представителей системы ФНПР вошли в комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов: Светлана Бессараб, председатель Краснодарского краевого объединения организаций профсоюзов; Андрей Исаев, заместитель председателя ФНПР; Михаил Тарасенко, секретарь ЦС Горно-металлургического профсоюза России по связям с Федеральным Собранием. Секретарь ФНПР Виктор Пинский избран председателем комиссии по регламенту и обеспечению деятельности Госдумы.

«Особо хочу отметить, что Виктор Витальевич Пинский избран председателем комиссии по регламенту и обеспечению деятельности Госдумы, он стал одним из руководителей парламента», — подчеркнул Михаил Шмаков. — В целом заседание прошло активно, было отмечено, что на него специально были приглашены представители работодателей и профсоюзов, ЦИК РФ, для того, чтобы они могли воочию убедиться в тех решениях, которые Госдума приняла для повышения эффективности своей работы».

Напомним, что на прошедших в сентябре выборах всех уровней в законодательные органы власти избрано почти 150 депутатов-профсоюзников.

Департамент Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения



Название новое – работа прежняя

В структуру Первичной профсоюзной организации ОАО «Промтрактор» работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ (ППО ОАО «Промтрактор») (ППО «ТЗ» Профсоюза АСМ РФ) сегодня входят следующие профсоюзные организации:

- профсоюзная организация Общества с ограниченной ответственностью «Производственная компания «Промтрактор» (ПО ООО «ПК «Промтрактор»), в т.ч. цеховой комитет Обособленного структурного подразделения общества с ограниченной ответственностью «Производственная компания «Промтрактор» в г. Саранск (Цехком ОСП г. Саранск ООО «ПК «Промтрактор»);
- профсоюзная организация Акционерного общества «Чебоксарский завод промышленных тракторов» (ПО АО «Промтрактор»);
- профсоюзная организация Общества с ограниченной ответственностью «Завод промышленного литья» (ПО ООО «Промлит»), в т.ч. цеховой комитет Литейного цеха №3 общества с ограниченной ответственностью «Завод промышленного литья» (Цехком ЛЦ-3 ООО «Промлит»);
- профсоюзная организация Общества с ограниченной ответственностью «Чебоксарский завод промышленного литья» (ООО «Промтрактор-Промлит»);
- профсоюзная организация Общества с ограниченной ответственностью «Производственная компания «Чебоксарский агрегатный завод» (ПО ООО «ПК «ЧАЗ»);
- профсоюзная организация Общества с ограниченной ответственностью «Канашский вагоностроительный завод» (ПО ООО «КАВАЗ»);
- профсоюзная организация Общества с ограниченной ответственностью «Волжский комбайновый завод» (ПО ООО «ВКЗ»);
- профсоюзная организация Общества с ограниченной ответственностью «Сервис Промышленных Машин» (ПО ООО «СПМ»);
- профсоюзная организация Общества с ограниченной ответственностью «Чувашская сетевая компания» (ПО ООО «ЧСК»);
- профсоюзная организация Общества с ограниченной ответственностью «ЭнергоСетьРемонт» (ПО ООО «ЭСР»);
- профсоюзная организация Общества с ограниченной ответственностью «Дим» (ПО ООО «Дим»);
- профсоюзная организация Общественных организаций (ПО Общественных организаций).

Эти организации представляют разные предприятия, которые объединяет одно — все они входят в Концерн «Тракторные заводы».

5 октября 2021 года в конференц-зале ООО «ПК «Промтрактор» прошла внеочередная профсоюзная конференция Первичной профсоюзной организации ОАО «Промтрактор». В ее работе приняли участие делегаты, избранные на профсоюзных собраниях в трудовых коллективах, председатели цеховых комитетов.

Вопросы, которые рассмотрели делегаты, касались дальнейшей жизни и работы первичной профсоюзной организации и всего профсоюза в целом. Основной вопрос повестки звучал так: внесение изменений в наименование Общественной организации — Первичной профсоюзной организации ОАО «Промтрактор». На конференции было принято решение об изменении названия профсоюзной организации Концерн «Тракторные заводы» для усиления роли профсоюза по защите социально-трудовых прав и гарантов работников.

Событие совсем не рядовое. Поэтому дискуссии о новом названии первичной профсоюзной организации происходили на всех низовых профсоюзных собраниях. Вносилось много предложений. Было решено, что новая организация получит название «Первичная профсоюзная организация «Тракторные заводы» Профсоюза автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ» (сокращенное название — ППО «ТЗ» Профсоюза АСМ РФ).

Наш корр.



«Тракторные заводы» посетил Посол Таджикистана

19 октября 2021 года в рамках рабочего визита в Чувашию производственные площадки Концерн «Тракторные заводы» посетила официальная делегация Республики Таджикистан во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Давлатшохом Гулмахмадзодой.

Программу визита открыла экскурсия по единственному в России Научно-техническому музею истории трактора, фонд которого насчитывает свыше 5000 различных экспонатов, включая 50 редких тракторов, многие из которых на ходу. Познакомившись с историей становления и развития мирового тракторостроения, Посол провел тест-драйв раритетного трактора «Warchalowski WT-20» и выковал на память монету с изображением первого чебоксарского бульдозера Т-330.

Затем официальная делегация оценила производственный потенциал завода «Промлит», специализирующегося на изготовлении крупного и среднего литья железнодорожного назначения, а также чугуно и стального литья для автомобильной и тракторной промышленности. В сопровождении исполнительного директора завода, председателя Чувашского регионального отделения «Союза Машиностроителей России» Валерия Воронина представители Таджикистана смогли понаблюдать за технологическими процессами, осуществляемыми в литейных и термо-обручных цехах предприятия.

Основные этапы производства тракторной техники продемонстрировали участникам делового мероприятия во время экскурсии по ключевым подразделениям завода «Промтрактор» — главному сборочному конвейеру и цеху кабин. На участке сборки сельскохозяйственной техники внимание гостей привлек гусеничный трактор АГРОМАШ 90ТГ. Как сообщил заместитель генерального директора концерна по сельскохозяйственному направлению, генеральный директор ООО «Волжский комбайновый завод» Мурад Караджаев, такая же модель трактора была представлена на прошедшей 11 октября в городе Душанбе сельскохозяйственной выставке «Российско-Таджикский День поля». В Таджикистане эту модель чаще всего используют на рисовых и хлопковых полях, в животноводческих и виноградарских хозяйствах. Мурад



Халикович подчеркнул, что в 2022 году планируется поставка не менее 10 таких тракторов для обновления парка сельскохозяйственной техники Таджикистана.

О преимуществах производимых «Тракторными заводами» бульдозеров рассказал заместитель генерального директора концерна по направлению промышленной техники, исполнительный директор ООО «ЧЕТРА» Владимир Антонов. Он отметил, что сертифицированная в соответствии с техническим регламентом Таможенного Союза спецтехника бренда — воплощение передовых конструкторских разработок и технологических решений с уникальными особенностями, учитывающими работу в сложных условиях. В дополнение его слов эксплуатационные возможности машин были продемонстрированы в ходе знаменитого тракторного шоу. В легкости управления бульдозерами ЧЕТРА смог убедиться и Посол Таджикистана, лично протестировавший многотонный Т-35.

В рамках встречи было отмечено, что экспорт — одно из важнейших направлений деятельности компании, а выпускаемая ею техника работает по всему миру.

Пресс-служба Концерн «Тракторные заводы»

В центре инноваций



В московском ЦВК «Экспоцентр» прошла 12-я выставка Techtextil Russia. Задолго до мероприятия свое участие в специальной экспозиции подтвердили лидеры рынка, такие как Textima Import Export GmbH, чебоксарский «Техмашхолдинг», R&Zh, Georg Sahn и многие другие.

Techtextil Russia — специализированная выставка в Восточной Европе, которая востребована промышленными предпри-

тиями. На три дня в Москву съезжаются профильные специалисты из всех регионов России. Ежегодно участники выставки находят новых клиентов, заключают контракты и поддерживают позиции своих компаний на рынке РФ и стран СНГ. В этом году более 100 компаний представили свои новинки, а также полный спектр текстильной продукции технического назначения, сырья и оборудования для ее производства: композиты, полиэфирные волокна, ткани ПВХ, негорючие материалы, химические добавки, улучшающие свойства тканей, пропитки и покрытия, нетканую продукцию и многое другое.

Машиностроители продемонстрировали на выставке ткацкий станок СТБУТТ1-160 для выработки тяжелых фильтровальных тканей из хлопчатобумажной пряжи. Техничко-коммерческие переговоры вели директор внешнеэкономической фирмы «Текстиль-маш» Антон Сазонов и его заместитель по техническим вопросам Андрей Прохоров. Работоспособность станка обеспечивал слесарь механосборочных работ Владимир Игнатьев. По словам наших специалистов, российские текстильщики заинтересованы в приобретении ткацкого оборудования «Текстиль-маша» для изготовления технических тканей, в частности станка для выработки сеток из полипропиленовых, полиэфирных и стеклянных моноплетей. Есть и конкретные договоренности, работа по которым уже ведется.

**Сергей Асонов
Фото автора**

Защита права — профсоюз, защита тела — витамин!

В год спорта, здоровья и долголетия Алатырская районная организация Профсоюза работников образования необычно подошла к реализации посылки года — объявила акцию «Профсоюзные инвестиции в здоровье».

По задумке профсоюзного актива она нацелена на формирование здорового образа жизни и укрепление здоровья членов организации, развитие в их среде массовых видов спорта. Речь идет не только о здоровом теле, но и здоровой психике: тело, психика и разум должны функционировать гармонично. Здоровый образ жизни требует правильного питания, регулярных занятий спортом, формирует правильные мысли и учит управлять стрессом. Быть здоровым и заниматься спортом нынче модно.

В рамках акции в первичных профсоюзных организациях района было запланировано провести в апреле и октябре «витаминацию» членов профсоюза, не менее двух раз организовать дни здоровья, а в первичках — группы здоровья. Причем для руководителей групп здоровья предусмотрено материальное поощрение за счет средств профсоюза.

В апреле прошел 1-й этап акции «Профсоюзные инвестиции в здоровье», и как рукой сняло унылое настроение и усталость от холодной зимы. Апатия и депрессия — это не про членов Профсоюза образования из Алатырского района.

Акция быстро набирала обороты и вызвала положительные эмоции, добавила энергии, напитала всех хорошим настроением. Педагоги, члены профсоюза, с благодарностью принимали фруктовые миксы. «Витаминный десант» председателей первичных профсоюзных организаций славно «повоевал» с вирусами. Цель витаминизации простая, но важная — напомнить о том, что простуду и грипп легче предупредить, чем лечить. Акция была воспринята позитивно и весело. Каждый член профсоюза получил витамины, никто не остался без внимания и заботы.

Для укрепления иммунитета и профилактики простудных заболеваний среди работников образования члены профсоюза в рамках 2-го этапа акции, который прошел в октябре, также получили витаминно-минеральные комплексы.

В ходе акции родились интересные лозунги, которые оживили профсоюзные стенды:



Профсоюзные инвестиции в здоровье!

«Запомни, наматывай на ус — Ты в коллективе не один. Защита права — профсоюз, Защита тела — витамин!»

«Профсоюзный витамин - Болеть не будет ни один!»

«Заболеть никто не сможет: ПрофВитамин нам всем поможет!»

Педагоги благодарны профсоюзу за акцию, которая оздоровила их, наполнила позитивом и положительными эмоциями.

**Надежда Брызгина,
председатель Алатырской районной организации Профсоюза работников образования**

Юридическая консультация

Смена работника начинается в 4.00 утра. Нужно ли оплачивать ночные часы такому работнику и в каком размере?

Статья 96 ТК РФ устанавливает, что ночное время — с 22 часов до 6 часов. Соответственно, если смена работника начинается в 4.00 утра, то часы с 4.00 до 6.00 являются ночными и должны быть оплачены в соответствии с требованиями статьи 154 ТК РФ. Согласно ст. 154 ТК РФ каждый час работы в ночное время оплачивается в повышенном размере по сравнению с работой в нормальных условиях, но не ниже размеров, установленных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.

Конкретный размер повышения оплаты труда за работу в ночное время устанавливается коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения представительного органа работников, трудовым договором. Однако данный размер повышения оплаты труда не может составлять менее 20% часовой тарифной ставки (оклада (должностного оклада) работника, рассчитанного за час работы) за каждый час работы в ночное время (постановление Правительства РФ от 22.07.2008 г. №554 «О минимальном размере повышения оплаты труда за работу в ночное время»). Правила, установленные для работы в ночное время, применяются к каждому часу такой работы, независимо от их количества в смене.

В организацию принимается работник, ранее работавший на государственной службе. С государственной службы он уволен 1,5 года назад, с тех пор работал еще в двух организациях. Должна ли организация направлять уведомление о приеме бывшего государственного служащего в такой ситуации?

Да, работодатель должен сообщить о приеме бывшего государственного служащего по последнему месту его службы. Работодатель при заключении трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) в течение месяца стоимостью более 100 тысяч рублей с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами РФ, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщить о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами РФ (ч. 3 ст. 64.1 ТК РФ, ч. 1 и ч. 4 ст. 12 Закона №273-ФЗ «О противодействии коррупции»).

И это надо сделать даже если после увольнения с государственной службы работник успел поработать в других организациях. Это подтверждается ч. 2 ст. 64.1 ТК РФ, где указано, что граждане, замещавшие должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами РФ, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы обязаны при заключении трудовых договоров сообщать работодателю сведения о последнем месте службы.

Невыполнение работодателем данной обязанности является административным правонарушением и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц от 20 тысяч до 50 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от 20 тысяч до 50 тысяч рублей; на юридических лиц — от 100 тысяч до 500 тысяч рублей (ст. 19.29 КоАП РФ).

Т.В. Евдокимова,
зав. правовым отделом Чувашрессовпрофа

Маткапитал и соцвыплаты проиндексируют по уровню фактической инфляции

Социальные выплаты и материнский капитал будут проиндексированы по уровню фактической инфляции за 2021 год. Соответствующее обещание дал глава Министерства финансов РФ Антон Силуанов.

«Последствия высокой инфляции текущего года будут учтены в бюджете на предстоящую трехлетку. Мы будем просить депутатов Государственной Думы ко второму чтению поддержать предложения по уточнению на фактический уровень инфляции социальных расходов», — цитирует слова министра ТАСС.

Как отметил министр, объем дополнительных социальных расходов государства на следующий год в связи с высокой инфляцией этого года составит порядка 30 млрд рублей, из которых 15 млрд пойдет на маткапитал, остальные средства — на увеличение пособий. Основным источником индексации выплат, по словам Антона Силуанова, станет внутреннее перераспределение средств.

Ранее стало известно, что Минэкономразвития РФ увеличило предварительную оценку уровня годовой инфляции на 1,6 процентных пункта. Таким образом, на конец года, по подсчетам министерства, вместо прогнозируемых 5,8% инфляция составит 7,4%.

Центральная профсоюзная газета «Солидарность»

Банкроты по зарплате

Чувашский Росреестр дисквалифицировал двух арбитражных управляющих предприятий-банкротов с задолженностью по зарплате.

В настоящий момент в Чувашии 16 предприятий-банкротов, имеющих задолженность по зарплате порядка 32 млн рублей. Год назад эта сумма была гораздо выше — 50 млн рублей. Несмотря на значительное сокращение долгов тема по-прежнему остается злободневной. Все ведомства и организации, подключенные к решению данного вопроса, на своем уровне делают максимум, чтобы уменьшить печальный показатель. Среди них и Управление Росреестра, которому КоАПом предоставлено право возбуждать дела об административных правонарушениях арбитражных управляющих.

Действия Росреестра в части контрольно-надзорных функций за деятельностью арбитражных управляющих очень ограничены. В рамках своей компетенции сотрудники управления вправе лишь осуществлять проверку действий антикризисных менеджеров по обращениям заинтересованных лиц.

Зачастую управляющие недовольны подобным вмешательством в их деятельность. Сетуют, что «управленцы» пытаются привлечь их по формальным обстоятельствам. Между тем позиция Росреестра очевидна. Арбитражники должны добросовестно выполнять свой функционал, понимать значимость своей работы, осознавать последствия своих действий, добиваться результата в своей работе, соблюдая интересы всех участников процесса, и при этом строго руководствоваться буквой закона. Но если налицо грубое и неоднократное нарушение законодательства, намеренное затягивание процедуры банкротства, то Росреестр вынужден применять все рычаги воздействия.

По словам руководителя чувашского Росреестра Екатерины Карпеевой, за 9 месяцев текущего года в управление поступило 110 жалоб на действия/бездействия арбитражных управляющих, из них 13 касательно невыплаты зарплаты работникам банкротных предприятий. По результатам проверок было составлено 4 протокола об административных правонарушениях. В отношении двух арбитражных управляющих управление добилось дисквалификации. Эта мера наказания была применена к конкурсным управляющим ООО «Чебоксарская типография №1» Нине Ашкинази и ООО «ЖБК №2» Анатолию Сергееву.

Дело типографии длится с 2014 года. Среди многочисленных долгов имеется задолженность по зарплате в размере 11,3 млн рублей перед 199 работниками. Надо отметить, что задолженность образовалась во времена, когда предприятие уже значилось в списке банкротов. Зная плачевное финансовое состояние на предприятии, работники на свой страх и риск продолжали выполнять заказы.

Нина Ашкинази — была членом Ассоциации арбитражных управляющих «Гарантия» — стала третьим по счету антикризисным менеджером в обществе. Но ей, как и ее предшественникам на данном посту, не удалось коренным образом переломить ситуацию. Кроме того, она допустила ряд нарушений действующего



законодательства о несостоятельности, за что серьезно поплатилась. Сначала арбитражный суд по заявлению чувашского Росреестра назначил ей административный штраф 25000 рублей, а за повторное нарушение применил более радикальное наказание — дисквалифицировал на 6 месяцев.

Что касается новочебоксарского ООО «ЖБК №2», то его признали банкротом в 2017 году. Здесь остался долг перед 292 работниками комбината — 5,8 млн рублей. Арбитражный управляющий Анатолий Сергеев приступил к ведению банкротной процедуры в апреле 2019 года, а спустя два года за неоднократные нарушения с подачи Управления Росреестра был дисквалифицирован на 6 месяцев и исключен из СПО «Союз менеджеров и арбитражных управляющих», членом которой являлся.

В настоящее время по этим двум предприятиям в арбитражном суде рассматриваются заявления о привлечении к субсидиарной ответственности бывших директоров и главного бухгалтера. Удастся ли взыскать с них хотя бы часть суммы и погасить задолженность по зарплате перед бывшими работниками? Вопрос остается открытым.

«Уже много лет прокуратура республики на системной основе проводит проверки деятельности арбитражных управляющих и привлекает к проверке сотрудников регионального Росреестра, — сообщает старший помощник прокурора ЧР Николай Якушевич. — В 2021 году было проведено 42 совместные проверки, в том числе 20 по организациям, признанным банкротами и имеющим задолженность по заработной плате. В 15 проверках были выявлены нарушения. В таких случаях в адрес управляющих или саморегулируемых организаций прокуратура выносит представления с требованиями об устранении нарушений. Если есть признаки административных правонарушений, прокуратура возбуждает административные дела, которые направляются на рассмотрение в суд».

Пресс-служба Управления Росреестра по Чувашии

Минтруд анонсировал увеличение выплат по больничным

Максимальная сумма дневного пособия по временной нетрудоспособности для россиян будет составлять 2572,6 рубля. Изменение расчета больничных выплат вступит в силу с 1 января 2022 года, сообщает ИА «Прайм» со ссылкой на пресс-службу Министерства труда. В ведомстве напомнили, что в настоящий момент выплаты ограничены 2434,25 рубля в день.

Соответствующий размер выплаты распространяется и на листки нетрудоспособности по уходу за детьми — действующая по закону 100-процентная оплата больничного по уходу за ребенком до восьми лет ограничена указанной суммой.

Для расчета пособия учитывается заработок за два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности. Размер выплаты также зависит от продолжи-

тельности страхового стажа застрахованного лица и составляет: 60% среднего заработка при страховом стаже до пяти лет, 80% среднего заработка при страховом стаже от пяти до восьми лет и 100% среднего заработка при страховом стаже от восьми и более лет.

Для начисления выплат по больничному листу с 1 января 2022 года достаточно будет предоставить номер электронного листка нетрудоспособности. Для оформления больничного листа по-прежнему необходимо посетить врача. В то же время гражданам не нужно будет его заверять и приносить работодателю. Вся информация будет передаваться напрямую в Фонд социального страхования и на место работы в цифровом виде. Храниться сведения будут в ФСС.

Центральная профсоюзная газета «Солидарность»

Интеллектуальная поездка библиотекарей в Болдино



В рамках расширения сотрудничества и повышения интеллектуального кругозора сотрудники библиотек Козловского района, благодаря финансовой поддержке первичной профсоюзной организации библиотечных работников района (под руководством

председателя организации Н.А. Маловой и председателя Козловской районной организации Профсоюза работников культуры И.Д. Николаевой), 19 октября 2021 года посетили государственный литературно-мемориальный и природный музей-заповедник А.С. Пушкина «Болдино». Это историческое место, где сохранилась подлинная усадьба семьи Пушкиных.

На экскурсии сотрудники библиотек узнали, что весь комплекс усадьбы воссоздан на основе архивных документов и данных археологических раскопок. Отреставрирована каменная Церковь Успения, которая строилась еще дедом Александра Сергеевича Пушкина и была освящена в год рождения будущего поэта. Здесь сохранился подлинный господский дом, где жил великий поэт. Александр Сергеевич Пушкин приезжал в Болдинское имение в 1830-м, 1833-м и 1834 годах и в общей сложности пробыл там около пяти месяцев, написав за этот период практически половину своих лучших произведений, а именно более 60. В их числе — «Маленькие трагедии» и «Повести Белкина», «Медный всадник» и «Пиковая дама», последние главы «Евгения Онегина» и практически все сказки.

Экскурсанты также посетили хозяйственные постройки, вотчинную контору, усадебный парк со старинными прудами и деревьями, оставшимися с пушкинских времен.

Фонд библиотек Козловского района пополнился уникальными произведениями: «Болдинские произведения 1830 года», «В пушкинском Болдине: путеводитель», «Есть эхо у войны».

Наталья Малова,
председатель первичной профсоюзной организации библиотечных работников Козловского района



Профспорттур организовал в Чебоксарах семейный спортивный фестиваль

17 октября 2021 года на чебоксарском стадионе «Олимпийский» в новый праздник — День Отца, учрежденный Президентом В.В. Путиным, прошло чествование призеров Всероссийского проекта «Спортивное наследие — здоровая страна»

Организаторами проекта в Чувашской Республике выступили Профспорттур Чувашии и БУ «СШ по футболу» Минспорта ЧР. На спортивное мероприятие были приглашены победители первого этапа проекта «Спортивное наследие — здоровая страна».

Были определены лучшие в разных номинациях: «Самая дружная семья» — семья Игнатъевых, «Самая активная семья» — семья Пушиных, «Самая ловкая и футбольная семья» — семья Андреевых, «Самая сильная семья» — семья Порфирьевых. Также были награждены лидеры второго этапа проекта «Спортивное наследие — здоровая страна». 1-е место занял Александр Петрушкин (КМС по вольной борьбе), 2-е место — Алексей Лесин (КМС по футболу), 3-е место — Елена Кожепорова (КМС по баскетболу).

Кроме того, в программу спортивного праздника включили подвижные игры, тренировку с отцом, эстафету, футбол, регбол и перетягивание каната. Заряд бодрости и «прививку к спорту» получил каждый участник мероприятия. Самым активным семьям, спортсменам и отцам были вручены заслуженные призы от рескома Профсоюза работников физической культуры, спорта и туризма и профсоюзной организации спортшколы по футболу.

Всероссийский проект продолжается до 30 октября 2021 г. Приглашаем всех любителей активного и здорового образа жизни



ни принять в нем участие. Каждый участник, зарегистрированный до 25.10.2021 года, который внесет в «копилку» Чувашской Республики дополнительные баллы, получит ценный приз от Профспорттура Чувашии. Розыгрыш призов среди зарегистрированных участников состоится 10 декабря 2021 года, во Всемирный день футбола.

С.Н. Лесин,
председатель рескома Профспорттура



Азартно и весело

Под девизом «Выше, быстрее, сильнее!» в минувшую субботу в Заволжье на реке Варламовке прошел 8-й туристический слет работников чебоксарского «Техмашхолдинга».

Его инициаторами стали профсоюзная организация и совет молодежи предприятия. Участие в слете приняли команды «Техмашхолдинга», инструментально-экспериментального завода и «Текстильмаша». Комфортабельный автобус доставил участников на место, где ребята сразу разожгли костер, позавтракали и бросились «в бой». Сначала они показали свои умения в ориентировании на местности. Все команды справились с заданием. А вот турнир по волейболу проходил по олимпийской системе — «на вылет». Очень интересно прошли соревнования по пулевой

стрельбе, здесь все старались проявить свою меткость. К концу дня определились победители и призеры в общем зачете. Переходящий кубок завоевали инструментальщики, второе и третье места соответственно у спортсменов «Техмашхолдинга» и «Текстильмаша».

Турслет прошел азартно и весело. Повезло с погодой, в этот день было сухо, тепло и солнечно, что, несомненно, добавляло радостное настроение участникам. А популярный походный плов к обеду был как нельзя кстати, за что отдельная благодарность повару Валентине Владимировой.

Луиза Сибатуллина,
председатель профкома «Текстильмаша»
Фото Оксаны Николаевой

Памяти товарища

17 октября 2021 года ушел из жизни Анатолий Андреевич Сакулин, председатель профкома Алатырского завода «Электроавтомат» с 1981 по 2015 годы.



Родился он 21 декабря 1937 года в с. Кувакино Алатырского района Чувашской АССР. А.А. Сакулин начал свою трудовую деятельность в 1961 году после службы в рядах Советской Армии. С января 1963 года работал на Алатырском заводе «Электроавтомат», пройдя путь от рядового рабочего до начальника сборочного цеха.

За время работы в сфере производства показал себя грамотным специалистом и хорошим организатором, умеющим работать с людьми, за что неоднократно поощрялся руководством завода, награждался: Почетной грамотой Министерства авиационной промышленности СССР, юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ЧАССР, Почетной грамотой обкома КПСС и Совета Министров Чувашской АССР.

За активную жизненную позицию, умение работать с людьми в октябре 1981 года члены профсоюза завода избрали А.А. Сакулина председателем профкома предприятия. Работая бесменно на этой выборной должности, он неоднократно избирался депутатом городского Совета народных депутатов. За добросовестное, инициативное выполнение депутатских обязанностей получил благодарственное письмо исполкома Алатырского горсовета.

А.А. Сакулин всегда отличался высоким профессионализмом, принципиальностью, готовностью доводить любое дело до логического завершения, а также глубокое знание проблем трудящихся, взвешенный подход к выбору форм защиты законных прав членов профсоюза, готовность нести ответственность за принимаемые решения. В трудовом коллективе и среди членов профсоюза своего предприятия он пользовался безусловной поддержкой подавляющего большинства, что подтверждается неоднократным переизбранием его на эту беспоконную должность на альтернативной основе. Своей неутомимой деятельностью и принципиальной позицией на посту председателя профкома Анатолий Андреевич заслужил признание и уважение членов профсоюза предприятия и профсоюзного актива республики.

А.А. Сакулин являлся членом ЦК профсоюза работников авиационной промышленности, Совета Чувашрессовпрофа, неоднократно избирался делегатом республиканских профсоюзных конференций, съездов профсоюза работников авиационной промышленности, III съезда Федерации Независимых Профсоюзов России. В 1996 году на III съезде Федерации Независимых Профсоюзов России Анатолий Андреевич среди первых в стране был отмечен высшей профсоюзной наградой — знаком «За активную работу в профсоюзах».

Вся его жизнь — бесконечная преданность выбранному делу и служение людям. Находясь около 35 лет на профсоюзной работе, он сохранил искренний интерес к рядовым труженикам, чуткое отношение к их нуждам и заботам. Общение с Анатолием Андреевичем приносило не только позитив, радость и заряд энергии, но и помогло каждому обогатиться ценным опытом, которым он щедро делился с коллегами.

Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф», отраслевые организации профсоюзов, первичные профсоюзные организации предприятий, находящиеся на профобслуживании Чувашрессовпрофа, ветераны профсоюзного движения республики выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной Анатолия Андреевича Сакулина.

Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни

Анатолия Андреевича Сакулина —
председателя профсоюзного комитета Алатырского завода «Электроавтомат» с 1981 по 2015 годы
и его супруги
Евгении Алексеевны Сакулиной.

Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» и отраслевые организации профсоюзов выражают глубокое соболезнование Председателю Чувашской республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации Харитонову Василию Ивановичу в связи с тяжелой утратой — смертью отца
Харитонов Ивана Платоновича.



Главный редактор С.В. Матвеев.

Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13

Индекс - ПР756
Выходит два раза в месяц по пятницам.

Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 29.10.2021г. Заказ 1977. Тираж 1000.

Учредитель и издатель -- Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»